

教育部印发《全国校外教育培训监管与服务综合平台应用管理办法》 推进大规模应用全国校外培训平台

据新华社北京电 记者昨天从教育部获悉,教育部近日印发《全国校外教育培训监管与服务综合平台应用管理办法》,明确全国校外教育培训监管与服务综合平台功能定位,强调其是全国统一的校外培训公共服务平台,推进大规模应用。

办法明确,支持家长学生通过全国平台选课、支付、退费、评价、投诉,维护自身合法权益;支持培训机构按照政策要求和技术标准直接入驻或系统

接入全国平台,通过全国平台介绍、展示、售卖相关课程和服务;支持主管部门依托全国平台开展预收费监管、风险预警、执法监督等工作,提升校外培训监管数字化水平。

办法规定,各有关主体及关联方,应建立健全严格的信息安全制度,严格落实保护数据安全责任,依法依规使用相关数据,确保信息安全。

教育部校外教育培训监管司负责人介绍,全

国平台支持培训机构向全社会公开展示其培训课程、从业人员等相关信息,便于家长学生知晓其规范性并做出选择;同时及时曝光依法查处的搞恶性竞争、扰乱行业生态、损害家长学生权益的“黑机构”,打击“劣币驱逐良币”,保护合规机构。目前,纳入全国校外教育培训监管与服务综合平台统一管理的合规机构达12万余家。

杨湛菲

国内

三年职业技能培训即将开始

据新华社北京电 根据人力资源社会保障部、财政部昨天消息,我国将实施“技能照亮前程”培训行动,从2025年起至2027年底,面向有就业和培训意愿的农村转移就业劳动者、离校未就业高校毕业生、登记失业人员、就业困难人员等重点群体和企业职工,积极开展职业技能培训。

据介绍,行动主要围绕康养托育、先进制造、现代服务、新职业等重点领域市场需求和职业技能要求,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体项目化培训模式,推动培训和就业协同联动。

在支持政策方面,两部门要求统筹用好各类培训资金,差异化给予培训补贴。统筹就业补助资金、失业保险基金以及其他渠道资金资源,支持开展重点群体职业技能培训,按规定落实补贴政策。姜琳



银发列车目的地扩容

昨天,“乐游长三角”银发旅游列车C3003次搭载近百名游客,从上海南站出发,驶向江苏溧阳,开启三天两晚的天目湖康养之旅。自此,“乐游长三角”银发旅游列车开行目的地扩容至长三角第30座城市,让更多银发族游客乘坐高铁畅享“诗和远方”。图为游客和穿着“老寿星”服饰的工作人员在银发旅游列车上合影。

新华社发

全国碳排放权交易市场首次扩围

据新华社北京电 生态环境部昨天发布了《全国碳排放权交易市场覆盖钢铁、水泥、铝冶炼行业工作方案》,标志着全国碳排放权交易市场首次扩大行业覆盖范围工作正式进入实施阶段。

生态环境部新闻发言人裴晓菲指出,钢铁、水泥、铝冶炼行业是碳排放大户,年排放约30亿吨二氧化碳当量,占全国二氧化碳排放总量的20%以上。此次扩围后,全国碳排放权交易市场预计新增1500家重点排放单位,覆盖全国二氧化碳排放总量占比将达到60%以上,覆盖的温室气体种类扩大到二氧化碳、四氟化碳和六氟化二碳三类。

高敬

国际

美选民需提供公民身份证明

据新华社华盛顿电 美国总统特朗普当地时间25日签署行政令,要求选民登记时提供美国公民身份证明,同时要求各州不得统计在选举日后收到的邮寄选票等,不执行该行政令的州或将面临联邦资金削减的风险。

白宫网站当天发布文件称,该行政令将“防止外国人干涉美国选举”。根据该行政令,选民登记表上将首次要求选民提供美国公民身份证明。

长期以来,特朗普质疑美国选举制度,他在2020年竞选总统连任失败后宣称选举存在“大规模舞弊”。特朗普和共和党还认为,非美国公民投票现象普遍存在。

2024年,共和党控制的国会众议院曾通过法案,禁止非美国公民在联邦选举中登记投票,但该法案在当时民主党控制的参议院未获通过。近年来,共和党试图推动对选举投票施加更多限制,民主党则支持通过邮寄选票和提前投票等措施提高选举的便利性。

拟限制75岁以上老人ATM额度

据新华社北京电 为防止老年人沦为诈骗案件受害者,日本警察厅正在考虑限制75岁以上老人在自动柜员机(ATM)取款和转账的额度。

据日本共同社当地时间25日报道,由于涉及老年人的电信诈骗案件不断上升,警察厅正探讨将75岁及以上老年人使用ATM的单日提现和转账额度上限设定为30万日元(约合1.4万元人民币)。当前,ATM的日取现上限由各金融机构自行决定,一般来说为50万日元(2.4万元人民币)。

若此规定确定实施,这将是日本银行系统首次通过制度统一设限,需修改《犯罪收益转移防止法》施行规则。警察厅着手与全国银行协会等相关机构协商,以推进协调具体措施。

荆晶



韩国山火

韩国山林厅当地时间26日说,22日起于庆尚北道义城郡的山火已蔓延至多地,从25日傍晚至26日晨已造成16人死亡。

新华社发

体育

FE电动方程式世界锦标赛5月开赛

据新华社上海电 昨天,2025年FE电动方程式世界锦标赛在沪召开发布会,宣布赛事将于5月31日至6月1日重返上海国际赛车场。

FE电动方程式即ABB国际汽联电动方程式世界锦标赛,这是世界上第一项纯电动的国际汽联世界锦标赛,也是唯一获得净零碳认证的运动项目。自2014年首届FE电动方程式赛事在北京举办以来,这项赛事就与中国结下了不解之缘。去年首度登陆上海,就在申城掀起了电动赛车热潮。

FE电动方程式赛事以独特的“攻击模式”、轮对轮的超车体验、“进站快充”的赛中机制、最高速度可达每小时322千米的全新“GEN3 EVO 四驱赛车”等亮点,受到众多车迷关注。许东远



江苏队获胜

昨天,在陕西商洛举行的第十五届全国运动会排球项目资格赛女子成年B组比赛中,浙江队1比3不敌江苏队。图为江苏队球员吴梦洁(右)在比赛中扣球。

新华社发

丁浩、范廷钰闯进中国棋王争霸赛决赛

据新华社南京电 第18届中国围棋棋王争霸赛昨天在江苏无锡院士小镇结束半决赛,丁浩和范廷钰分别击败赵晨宇和江维杰,将争夺冠军。

本届赛事分为预赛和本赛两个阶段,预赛产生八强,晋级在无锡进行的本赛阶段比赛。在八强战中,丁浩击败金禹丞,赵晨宇战胜“黑马”孟泰龄,李钦诚不敌范廷钰,时越负于江维杰。

丁浩与赵晨宇这场半决赛堪称棋逢对手,两人足足鏖战4个多小时才分出胜负。布局阶段两人基本保持均势,155手以后连续十多步棋下完,赵晨宇从不足10%的胜率,将局面重新拉回均势。不过丁浩的官子功夫更胜一筹,至278手赵晨宇中盘告负。

另一场半决赛呈现一边倒局面,至178手,执白的范廷钰中盘完胜江维杰。

王恒志